

## Dagsorden Skolebestyrelsesmøde d. 15.01.2026 kl. 19-21

<p>Deltagere: Annsophie Peyk Veile, Jacob Lind Hjorth, Julie Flensted Therkildsen, Lise Nexø, Karina Bonde Jensen, Lasse Spliid, <b>Mødeleder og forplejning</b> Sara Farsinsen Torben Kjølhede, Gry Elikofer, Barbara Runekilde Torup, Jesper Dalkjær Hansen</p> <p>Afbud: Jacob, Annsophie, Karina, Gry</p> <p>Referent: Barbara</p>	
Punkt	Referat
<b>1. 19.00 Godkendelse af referat og dagsorden</b>	<p><i>Referat Godkendt</i> <i>Dagsorden justeret og godkendt. Pga et stort frafald i dag, aftales at punkt nr 4 udsættes, så vi har god tid til de andre punkter.</i></p>
<b>2. 19.05 Orientering om økonomi - JH</b>	<p><i>Jesper giver et indblik i året der er gået, og vi ser ind i det nye.</i></p> <p><i>Der er nogle midlertidige tildelinger, der ophører, og det har en betydning for budgettet</i></p> <p><i>Der bliver formodentligt tilført flere penge jvf konstitueringsaftalen fra det nye byråd - , men først fra næste budgetår.</i></p> <p><i>Der er i det hele taget mange ubekendte:</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <i>Pt. ser det ud til, at vi kan starte op med 22 elever fra næste skoleår.</i></li><li>- <i>Der kan opstå behov for særlige indsatser</i></li><li>- <i>Om vi får børn i eget specialtilbud eller om vi skal aflevere til eksternt specialtilbud</i></li><li>- <i>Søgning til SFO og Klub</i></li><li>- <i>Personaleønsker</i></li></ul>
<b>3. 19.25 Orientering om lokale specialklasser - JH</b>	<p><i>Et stigende antal børn visiteres til specialtilbud. Skolerne har et samlet beløb at drive skole for, og jo flere børn der kommer i specialtilbud – jo færre penge er der til almindelen.</i></p> <p><i>Vi kan visitere børn til et specialtilbud, men vi kan ikke garantere eller vide, hvortil barnet visiteres.</i></p>

	<p><i>Der er gode pædagogiske grunde til at børnene, hvis det kan lade sig gøre, bliver hos os.</i></p> <p><i>Gjern skole har generelt en lav segregeringsgrad.</i></p> <p><i>Vores specialtilbud vil være skruet sammen sådan, at eleven er tilknyttet både almenklassen og mellemformstilbuddet. Målgruppen er de elever, som vi tænker kan lykkes med ekstra støtte i vores ramme.</i></p> <p><i>I forbindelse med oprettelsen af lokalspecial, bliver der et kompetenceløft til hele personalegruppen.</i></p> <p><i>Bestyrelsen spørger ind til hvad personalet tænker om lokalspecial. Der er generelt en positiv holdning til det. Det er vores børn, og vi er her for dem. Hvis vi kan lykkes her hos os, er det bedste.</i></p>
<p><b>4. 19.45 Forældrefolder - alle</b></p>	<p><i>Punktet udsat.</i></p>
<p><b>5. 20.45 Nyt fra Skole og SFO</b></p>	<p><b>NR 15:</b> <i>Barbara gav i forlængelse af punktet om lokale specialklasser en status på vores tilbud i NR 15.</i></p> <p><b>Besøg fra Fårvang bestyrelse?</b></p> <p><i>Vi har samarbejde på elevniveau, forældreniveau, lærer og pædagogniveau, ledelsesniveau – men ikke så meget på bestyrelsesniveau.</i></p> <p><i>Vi har talt med Anna Marie fra Fårvang skole, og Lasse er blevet kontaktet af bestyrelsesformanden fra Fårvang. Deres bestyrelse vil gerne komme på besøg for at blive klogere på, hvorfor forholdsvis mange vælger andre skoletilbud end Fårvang.</i></p> <p><i>Anna Marie har tanker om at komme og fortælle om trivselsdata og faglige resultater fra Fårvang skole. Der er gode resultater, og det kan være med til at påvirke debatten og forældrenes valg, så det i højere grad sker på et oplyst grundlag.</i></p> <p><i>Lasse: Før de skal komme, så skal det på som punkt på en dagsorden, så vi kan drøfte det forud for et møde med bestyrelsen fra Faarvang.</i></p>

	<p>Besluttet at de Fårvang inviteres til møde d.29/4 – 2026</p> <p><b>SFO/Klub:</b> Loppemarked i går gik godt. Vi laver badmintonturnering i marts.</p>
<p>6. EVT</p>	<p><i>DGI-møde:</i></p> <p><i>Skolen og idrætsforeningen er blevet kontaktet af nogle folk fra DGI.</i></p> <p><i>Baggrunden var egentlig nogle tal, der vist at idrætsforeningen i Gjern ikke havde så mange medlemmer – og der var en bekymring for om alt for mange børn sad alene hjemme.</i></p> <p><i>Jesper har undersøgt i klasserne – og billedet er modsat: Langt de fleste børn går til noget i fritiden, bare i alle mulige andre former: ridning, skøjtølb, spejder, musik, kampsport mv.</i></p> <p><i>DGI er er interesserede i, hvordan vi får legen ind i fritidsaktiviteterne igen, så de unge fortsætter med sport – og interesseret i at få engageret flere frivillige.</i></p> <p><i>Der bliver lavet en workshop for børn, voksne og personale. Der bliver inviteret i byen.</i></p> <p><i>Torben: Man kunne gøre det mere simpelt. Det kunne være fedt at have et tættere samarbejde med idrætsforeningerne. Kan få en træner til at komme og træne badminton eller en dommer til at dømme en kamp eller...</i> <i>Torben kontakter idrætsforeningen</i></p>

